

**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ  
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ  
(СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)**



**ПРЕСС-РЕЛИЗ**

№ 42 от 18.09.2022 г.

г. Нальчик

**День работников леса и лесоперерабатывающей промышленности**

Когда осень невидимой иглой начинает вышивать золотисто-багровые шали и укутывать ими деревья и кустарники, все люди, чья специальность и профессия связаны с лесным хозяйством, готовятся отмечать свой ежегодный праздник — День работников леса и лесоперерабатывающей промышленности.

В России День работников леса отмечается в третье воскресенье сентября, и выпадает в 2022 году на 18 сентября. Дата имеет символическое значение. Она приурочена к выходу «Лесного законодательства» в 1977 году и является данью уважения работникам сферы.

Не зря все-таки праздник называется День работников леса, а не как-то иначе, ведь сфера деятельности одна, а профессиональные пути разные. Например, лесник – это "сторож леса", рабочий, который поддерживает порядок, и следит за состоянием леса. А лесничий – начальник лесника и других специалистов, например, "мастера леса". У лесничего должно быть высшее образование, он руководит всеми процессами и людьми в подчинении, заведует лесничеством. А лесовод занимается выращиванием лесов – от семян и саженцев в питомнике до высадки в нужном месте. И не путайте всех троих с егерем! Егерь отвечает за животных, обитающих в лесу.

Леса — это основной тип растительности на территории российского государства, они занимают свыше 45% ее территории. Россия мировой лидер по площади лесов, на её долю приходится пятая часть всех лесов мира - около 809 миллионов гектаров. В России произрастает около половины хвойных деревьев мира.

Лесные площади Кабардино-Балкарской Республики составляют 210,1 тыс. га, где, в основном, представлены широколиственные породы. Главная лесообразующая порода - бук восточный, который по площади от всех лесных насаждений составляет более 40%, по общей массе - более 60%. Также в лесах КБР произрастают граб, дуб, ясень, клен, всего более 50 видов древесно-кустарниковых пород. Хвойные составляют всего 5%, это сосна, которая, в основном, растет на территории национального парка "Приэльбрусье" на площади 7 тыс. га, а 3 тыс. га - на землях лесного фонда.

В современных условиях значение Дня работников леса возрастает еще больше, так как от их работы зависит не только нынешнее состояние лесов, но и их сохранность для будущих поколений. На сотрудников возложено много важных функций: уход за лесными массивами, поддержание их в нормальном состоянии; своевременное выявление заболевших деревьев и проведение процедур по оздоровлению леса; восстановление лесного фонда и планомерное увеличение насаждений; организация посадочных работ и уход за молодыми насаждениями.

Также сюда можно отнести и подготовку качественных саженцев, это непростая и ответственная работа. Защита лесных массивов от пожаров, а также их оперативное тушение. Еще одно важное направление, приобретающее особенную значимость в летний период.

На территории республики в 2021 году в рамках реализации национального проекта «Экология» было высажено, и прижилось больше 420 тысяч саженцев древесных пород, и это был рекордный показатель. По данным Министерства природных ресурсов и экологии КБР к концу этого года появится еще 114 гектаров леса. Как и раньше, в лесах республики посадят основные лесообразующие породы региона - бук восточный, ясень, клен и дуб красный. Посадочный материал поставляется Кабардино-Балкарским лесным питомником.

*При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна.*

*Использованы материалы сети Интернет.*